ПРЕСС-РЕЛИЗ
Для немедленного распространения


В Норвегии подано ходатайство об уголовном расследовании в отношении лиц, причастных к пыткам и убийству Сергея Магнитского


23 апреля 2014 года – Норвежский Хельсинкский комитет подал ходатайство в прокуратуру страны о начале уголовного расследования в отношении лиц, причастных к пыткам и убийству Сергея Магнитского. 

«Норвежский Хельсинкский комитет настоящим обращается к органам прокуратуры Норвегии с ходатайством возбудить уголовное расследование в отношении гражданина России Олега Сильченко за его роль в создании пыточных условий и убийстве в 2009 году российского налогового юриста Сергея Магнитского. Норвежский Хельсинкский комитет дополнительно просит расследовать роль других лиц, включая сотрудников «Матросской тишины» [Дмитрия] Маркова и [Олега] Кузнецова», - говорится в заявлении Норвежского Хельсинкского комитета
«В соответствии с Уголовным кодексом Норвегии (cm. 28, 174 и 175) и Конвенцией ООН о запрете пыток и иного жестокого, негуманного или унижающего обращения, мы просим возбудить дело и провести расследование в отношении намеренных действий [cледователя МВД] Сильченко, причинивших  боль и страдания Сергею Магнитскому»,- говорится в заявлении.

Согласно законодательству Норвегии, Национальное агентство по расследованию организованной преступности и преступлений особой тяжести имеет полномочия расследовать преступления против человечности и иные общественно опасные деяния.

 «Проведение расследования Прокуратурой Норвегии по данному делу поможет усилиям по противодействию безнаказанности тех, кто причастен к убийству Сергея Магнитского, и более широкой борьбе против безнаказанности лиц, ответственных за попрание прав человека», - подчеркнул Генеральный Секретарь Норвежского Хельсинкского комитета Бьорн Энгесланд. 

«В ходе расследования данного дела Норвегия должна будет задержать лиц, привлеченных к уголовной ответственности, при пересечении ими границы Норвегии или иным образом находящихся в юрисдикции норвежского государства», - сказал  Бьорн Энгесланд.

36-летний юрист компаний крупнейшего в то время иностранного инвестора в России фонда Hermitage Сергей Магнитский разоблачил самый масштабный в истории страны мошеннический возврат налогов, осуществленный преступной группой, в которую входили высокопоставленные чиновники и ранее судимые лица. В качестве мести за его показания, Сергей Магнитский был арестован изобличенными им лицами, подвергался истязаниям и был убит, находясь в заключении. Согласно международному принципу универсальной юрисдикции, Норвегия и другие страны могут инициировать расследования и требовать задержания лиц, причастных к  пыткам и иным нарушениям прав человека. 

«В Норвегии имеются законодательство и опыт, необходимые для расследования  данного дела. Она может сыграть важную роль в достижении справедливости в отношении Сергея Магнитского», - сказал руководитель кампании «Справедливость для Сергея Магнитского» Уильям Браудер. 

Согласно закону Норвегии, в стране действует специальный орган по расследованию тяжких и общественно-опасных преступлений. В его ведении – расследование и привлечение к ответственности лиц, причастных к международным преступлениям, геноциду, преступлениям против интересов мира и прав человека. 

Руководитель Национального агентства по расследованию организованной преступности и преступлений особой тяжести, прокурор Норвегии Сири Фригард занимает этот пост с 2005 года. В период с 2002 по 2003 гг. она была заместителем прокурора в отношении преступлений, совершенных в 1999 г. в Восточном Тиморе. Она также исполняла обязанности прокурора и советника Генерального прокурора Албании с 1999 по 2001 г. и представляла Норвегию в международных комитетах Совета Европы и Балтийского сотрудничества. 

Норвежский Хельсинкский комитет – это неправительственная организация, ведущая наблюдение за правами человека в соответствии с Хельсинкскими обязательствами Декларации  ОБСЕ.  Декларация закрепила соблюдение прав человека как фундаментальный принцип мира и взаимопонимания между государствами.
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